

## 2012 年上海中医药大学党史校史大事记

(1 月)

• 上海中医药大学党史校史办公室编 •

2012年1月31日

4 日 学校发文《关于郑锦等同志职务任免的通知》（上中医〔2011〕办字 74 号）。经研究决定：郑锦同志任上海中医药大学附属龙华医院院长；阮龙德同志兼任上海中医药大学附属龙华医院副院长；张嗣博同志任上海中医药大学附属龙华医院副院长；刘胜同志任上海中医药大学附属龙华医院副院长；王拥军同志任上海中医药大学附属龙华医院副院长；唐靖一同志任上海中医药大学附属龙华医院副院长；张兵同志任上海中医药大学附属龙华医院副调研员；李洁同志任上海市气功研究所所长；葛林宝同志不再担任上海市气功研究所所长职务；胡军同志任康复医学院副院长（试用期一年）。以上同志除注明试用期外，任期均为三年，正职为正处级、副职为副处级（兼职除外）。

同日 学校发文《关于郑锦等同志兼职的通知》（上中医〔2011〕办字 75 号）。经研究，决定：郑锦同志兼任龙华临床医学院院长；阮龙德同志兼任龙华临床医学院副院长；张嗣博同志兼任龙华临床医学院副院长；刘胜同志兼任龙华临床医学院副院长；王拥军同志兼任龙华临床医学院副院长；唐靖一同志兼任龙华临床医学院副院长。

同日 研究生院公布 2012 年研究生课程建设项目：《硕士生政治课〈自然辩证法〉的重大改革重构》等 11 个项目获得 5000~10000 元的资助。课程建设周期为一年：从 2012 年 1 月至 2012 年 12 月，2012 年 6 月中期检查，2012 年 12 月结题验收。

同日 校政处公布《上海中医药大学学生医疗就诊管理办法》（上中医〔2011〕校政 4 号）。

同日 学校发文《关于调整上海中医药大学、上海市中医药研究院专家委员会成员的通知》（上中医〔2011〕办字 69 号）。为了更好地发挥专家委员会的作用，经学校研究决定，对专家委员会的组成人员做增补和调整。主任委员：施杞，顾问：王镭、邓铁涛、沈自尹、颜德馨，副主任委员：严世芸、陆德铭、陈汉平、林水淼、洪嘉禾、赵伟康、钱永益、钱伯文、韩谋钜，秘书长：韩谋钜，副秘书长：邵长荣、夏炎兴，马伯英等 25 位专家为名誉委员，丁学民等 64 位专家为委员。

同日 举行学校 2012 年各界人士迎春团拜会，校各民主党派、无党派代表人士，群众团体负责人，市、区政协委员等各界人士，附属医院及学校各级党组织有关负责人，欢聚一堂，共庆新春佳节。校党委副书记何星海代表学校党委全体成员向大家致以节日的祝贺，校党委统战部副部长张志枫、副部长金霞出席了联谊会。

5日 研究生院公布2012年研究生课程建设滚动资助项目,《中医急诊临床与研究》等15个项目获得立项,每项资助5000元。课程建设周期为一年:从2012年1月至2012年12月,2012年6月中期检查,2012年12月结题验收。

同日 根据《关于评选上海中医药大学附属医院2010~2011年度优秀医院管理干部和优秀管理团队的通知》(上中医〔2011〕8号)的文件精神,各附属医院推荐、院内公示,经学校医院管理处组织有关管理专家认真评选,并报经校领导批准,市中医院孙虹等11名同志当选为2010~2011年度上海中医药大学附属医院优秀管理干部,岳阳医院护理部等6个团队当选为2010~2011年度上海中医药大学附属医院优秀管理团队。

6日 校党委副书记何星海率各基层党组织负责人及代表共33人,到学校帮扶结对村浦东新区张江镇桃园村去慰问当地困难群众,并送去了春节年货和慰问金。这项活动是自2007年校党委与桃园村党总支签订“结对帮扶”协议后,已连续开展了5年。

9日 组织部发文《关于对基层党组织和党员开展创先争优活动情况进行群众评议的通知》(上中医委组〔2012〕1号)。《通知》说,评议活动,原则上以党支部为单位进行,参加评议的人员主要是本单位的群众代表。评议的结果要以适当方式向党员、群众和服务对象反馈,也可在一定范围内公之于众。对各直属组织开展群众评议的情况,特别是典型案例,以书面形式于2012年2月17日前报学校党委组织部。

同日 组织部就2011年度党费收支情况做了通报(上中医委组〔2012〕2号)。

同日 学校发文《关于表彰2010—2011学年上海中医药大学本专科(高职)优秀学生辅导员的决定》(上中医〔2011〕学字73号)。谢炜等8位同志荣获校优秀辅导员称号,任翔等10位同志获得各类单项奖。

同日 学校发文《关于聘任上海中医药大学第六届临床教学基地兼职教授、副教授的通知》(上中医〔2011〕教字27号)。根据《上海中医药大学临床教学基地兼职教授、副教授聘任条例》,经学校临床教学基地兼职教授、副教授聘任委员会审核、评议,决定聘任蔡定芳等191名同志为上海中医药大学第六届临床教学基地兼职教授、副教授,聘期三年(自2011年11月至2014年10月)。

10日 公布2011年度上海中医药大学研究生教育管理先进个人和先进集体评选结果(上中医〔2011〕研字24号)。评选出2011年度研究生教育管理先进个人5名:孙鸿杰(基础医学院)、王又闻(中药学院)、郝微微(龙华医院)、彭文(普陀医院)、翟笑枫(长海医院);先进集体2个:曙光医院教学处、岳阳医院教学处。

16日-23日 学校领导分别前往学校系统离退休干部、专家教授、老领导、统战对象、高知遗孀、生病贫困职工家中探望慰问，送去节日的祝福。校领导详细询问了他们的身体、生活情况，对他（她）们为学校事业做出的贡献以及对学校发展的关心表示感谢，衷心祝愿他们健康长寿。

23日 今天是中华民族的传统节日——春节，在举国欢庆之时，我校系统还有许多白衣天使坚守工作岗位，默默的为人民群众的健康服务。校党委书记谢建群、校长陈凯先后来到5家附属医院，亲切慰问工作在第一线的医护人员。他们在急诊室、ICU病房、儿科病房等向医务工作者致以节日的问候，感谢他们的奉献精神，并送上节日大礼包。

## 2012 年上海中医药大学党史校史大事记

(2 月)

• 上海中医药大学党史校史办公室编 •

2012年2月29日

7-13 日 由教育部与浙江省人民政府联合主办，浙江省教育厅、杭州市政府承办的全国第三届大学生艺术展演活动中，学校民乐团获得器乐类甲组二等奖，也是本届大学生艺术展演（器乐类）唯一一所入围决赛的中医类专业院校。

13-14 日 召开校党委常委扩大会议。校党政领导、相关职能部门负责人共 30 余人出席会议。会议由校党委书记、常务副校长谢建群同志主持。谢建群传达了 2012 年上海高校党政负责干部会议的主要精神。会议围绕如何解决“十二五”期间学校发展的薄弱环节、如何大力弘扬中医药文化及凝炼大学精神二个议题展开了深入的探讨。

14 日 发文《关于赵海磊同志任职的通知》（上中医〔2011〕办字 76 号）。任命赵海磊同志任国际教育学院副院长（任期至换届）。

同日 由教务处牵头组织的 2011 年度上海中医药大学年度金牌教师的评选工作揭晓，柳文、张亭立、张振贤、高建平、徐俊、周洁等 6 位教师评为 2011 年度上海中医药大学金牌教师。这是学校第一次明确在中青年教师中选取优秀教师。评选结束后 1 年之内，金牌教师要将所授课程的教案、讲稿和多媒体课件在校园网上展示，以便全校师生学习交流，在评选结束后 3 年内，金牌教师每年要在学校进行公开示范教学 1 次。

同日 由教务处牵头组织的 2011 年度上海中医药大学优秀教学团队评选结果揭晓。方剂教研室教学团队、内经教研室教学团队、诊断学临床技能实训教学团队、经络腧穴学教学团队、中医儿科学教学团队等 5 个团队为 2011 年度上海中医药大学优秀教学团队，并给予相应的教学绩效奖励。

同日 公布校级本科重点教学改革项目。《中医经典课程教学策略优化之研究》等 16 个项目被列为上海中医药大学本科重点教学改革项目，每项资助 10000 元，力争通过前瞻研究和重点突破，培育一批优秀教学成果，满足国家及上海市对中医药及相关专业人才培养的需要。

同日 上海中医药大学 2011 年度精品课程评选工作圆满落幕。《腧穴解剖学》、《中药学》、《内科学》、《诊断学基础》、《物理学》等 5 门课程荣获上海中医药大学 2011 年度精品课程荣誉称号。

16 日 上海市新闻出版局（沪新出版[2012 ]4 号文件）通报了关于 2011 年上海报纸编校质量检查情况，《上海中医大报》获 2011 年上海报纸编校质量检查优秀。

同日 由上海市教育妇工委副主任朱小娟、张芳一行 4 人组成的上海市教育系统妇女之家检查小组来学校检查妇女之家创建工作。认真听取了由校妇委会常务副主任徐红梅所作的工作汇报后，检查组成员检查了有关资料和基础性工作，经提问、评议，对我校妇女之家建家工作给予了充分的肯定，同时对我校结合专业特色服务社会这个创建工作中有别于其他学校的亮点给予了高度评价。校党委副书记、妇委会主任王群，副校长施建蓉出席会议。

17 日，学校中层干部会议召开。传达上海高校党政负责干部会议精神、上海市教卫党委系统党风廉政建设干部大会精神以及通报事业单位实施绩效工资制度相关情况，并部署今年学校重要工作。校党委书记谢建群，校长陈凯先，党委副书记何星海、王群，副校长余小明、黄文龙、施建蓉出席会议，学校全体中层干部参加会议。

21 日 校妇委会发文《关于表彰 2011 年度上海中医药大学“比翼双飞模范佳侣”的通知》（上中医委妇〔2012〕1 号），《通知》说，根据校妇委〔2011〕3 号文《关于评选 2011 年度上海中医药大学“比翼双飞模范佳侣”的通知》文件精神，经各单位（部门）推荐、校“比翼双飞模范佳侣”评选委员会的投票评选和公示，共评选出洪汉英、王兴伊夫妇等十一对 2011 年度上海中医药大学“比翼双飞模范佳侣”，现予以表彰。

22 日 宝山区政府与上海中医药大学签订合作项目，共同推进将宝山中西医结合医院（曙光宝山分院）建设成为上海中医药大学教学医院和上海中医药大学临床教学实践基地。校党委书记、常务副校长谢建群，副校长施建蓉带领学校相关部门负责人出席签约活动。宝山区区委书记斯福民，区委副书记、区长汪泓，副区长陶夏芳，宝山中西医结合医院负责人等参加签约仪式。谢建群对宝山区政府支持中医药事业发展表达了敬意，并表示学校会争取更多“医、教、研”资源来推进项目的建设，希望达到双方共同发展，双赢互利。宝山区领导希望以此为契机，加强与大学的合作，优势互补。这次区校合作将进一步利用上海中医药大学附属曙光医院、宝山区中西医结合医院特色专科等优势教学资源，充分发挥社区医疗卫生服务网络功能，为宝山百姓提供更优质的中西医结合医疗服务，推进宝山卫生事业的发展。

同日 15 名第四期中青年干部培训班学员旁听了校长办公会议。本次活动是培训班活动之一，按计划，中青班 53 名学员将分四批次旁听校长办公会议和党委常委会。

同日 在张江集电港召开的 2012 年张江镇区域化党建工作推进暨张江镇社区综合党委成立大会上，学校党委被评为 2011 年度张江镇区域化党建工作项目优秀党组织。2010 年 7 月校党委与张江镇劳动村党总支签订了结对共建协议。2011 年 2 月校党委又与张江镇党委签订

了《张江镇开展“推十聚百”区域党建主题活动项目认领协议书》。两年来，校党委在城乡结对帮扶、区域党建联建、服务基层群众、弘扬中医药优秀文化等方面，得到了张江镇党委的充分肯定。

22—26日 为配合我校及各附属医院中医住院医师临床技能培训与考核实训中心建设，大学医管处组织各附属医院分管院领导一行8人赴港澳学习考察，参观了澳门科技大学、香港玛嘉烈医院模拟培训中心、明爱医院培训中心、邓肇坚医院医管局急症科训练中心，就模拟医学教学计划的开展与当地学者进行了交流、讨论。

23日 校党委宣传部、党校联合发文《关于表彰2011年度上海中医药大学思想政治工作研究会征文活动获奖者的通知》（上中医委宣〔2012〕1号）。2011年，校思想政治工作研究会以各党总支、直属党支部、各附属医院党委为单位，组织开展了以“纪念建党90周年 加强高校党建工作”为主题的征文活动，共收到84篇论文。经评审：《内地高校新疆少数民族大学生思想政治教育途径探索》等2篇论文荣获思想政治工作研究论文一等奖，评出二等奖4篇，三等奖8篇，社科部、团委、基础医学院荣获优秀组织奖称号。

同日 发文《关于公布上海中医药大学第二期“杏林学者和优秀团队培养计划”名单的通知》（上中医〔2012〕人字1号）。确定岳阳医院马晓芑等20人入选第二期杏林学者培养计划、中药学院“中药纳米技术”等6个团队入选第二期优秀团队计划。

24日 学校公布《关于下发〈2012年上海中医药大学领导班子党风廉政建设和反腐败工作责任分工〉的通知》（上中医委字〔2012〕4号）。《通知》要求学校领导班子成员要模范执行党风廉政建设各项规定，落实“一岗双责”要求。并对学校领导班子成员做了明确具体分工。

同日 学校发文《关于进一步规范以上海中医药大学名义举办的庆典、研讨会、论坛活动的通知》（上中医委字〔2012〕5号）。就活动审批、经费管理、领导出席三个关键环节规范实施，以形成长效机制。《通知》还要求各部门（单位）对2012年将要以学校名义举办的庆典、研讨会、论坛活动还没有进行报批的，于本月底前上报学校党委，经学校党委讨论审批后，将由学校统一上报市教卫党委、市教委审批。

同日 举行共青团上海中医药大学委员会第十六届委员会第八次全体（扩大）会议。会议在总结2011年工作基础上，布置了2012年学校共青团的工作重点。2012年是建团90周年，学校将重点推出“文化的力量”上海中医药大学纪念建团90周年大讲堂、“理想的对话”上海中医药大学纪念建团90周年大型寻访活动等。团委副书记成琳传达了共青团上海市第十

三届委员会第九次全体（扩大）会议的会议精神。会议由校团委书记陶思亮主持，校党委副书记王群出席并讲话。

29日 党校举办的第四期中青年干部培训班学员 13 人旁听了党委常委会议。